

“凡尘”组合之外还有双保险

国羽女双“2号”之争白热化

本报综合消息 随着印尼大师赛上周落幕，世界羽坛开年连续三站高级别赛事全部结束，中国队的女双组合郑雨/张殊贤和刘圣书/谭宁均凭借开年的优异战绩赚取了大把积分，谁将与世界第一陈清晨/贾一凡携手共赴巴黎奥运会，颇具悬念。

三站比赛中，被球迷送以昵称为“余弦定理”的郑雨/张殊贤组合全部获得亚军。虽无金牌入账，但她们表现出了极佳竞技状态和稳定性。将满28岁的郑雨和24岁的张殊贤，是一对亮相于2022年的“老带新”组合。两人在该赛季便取得长足进步，杀入年终总决赛，年终世界排名第四位。经历了上赛季的低谷后，“余弦”组合于去年底开始回勇，本赛季初更是展现出良好势头。

然而，超级1000级别的马来西亚公开赛和超级500级别的印尼大师赛中，两站击败“余弦”组合的都是刘圣书/谭宁。不满20岁的刘圣书和不满21岁的谭宁，上赛季才开始合作，年底便凭借惊人表现杀进世界排名前八，不仅跻身总决赛，还荣膺世界羽联年度最具潜力运动员称号。不过，作为年轻运动员，两人表现起伏较大，虽在三站比赛中收获两冠，但在超级750级别的印度公开赛中惨遭“一轮游”。

值得一提的是，刘圣书/谭宁组合的成长也有“余弦”的功劳。一年前的印尼大师赛，为了帮助年轻球员夺取更多积分，提高世界排名，获得更多高水平的比



赛机会。张殊贤曾与初出茅庐的刘圣书临时搭档，并以黑马姿态拿到冠军。一年之后，刘圣书和谭宁已在同一赛事中坐拥种子席位，并与“老大姐”展开了激烈的奥运“门票”争夺战。

本届印尼大师赛，两对组合在“凡尘”组合缺席的情况下会师决赛，彰显了国羽该项目的整体实力。决赛进行得格外激烈，耗时近90分钟。“余弦”组合开场势如破竹，以21比10大胜。次局刘圣书/谭宁在16比19落后时连得5分，逆转扳回一城。决胜局，“余弦”组合再

次在多数时间领先的情况下痛失好局，尽管挽救一个赛点，仍以20比22惜败。

根据世界羽联规定，奥运积分赛期间，如单个协会有两对或以上双打组合排名奥运积分前八位，则可获得最多两个满额参赛资格。目前，“凡尘”组合在女双奥运积分榜上高居首位，如无意外必将获得一个奥运席位。而刘圣书/谭宁凭借印尼大师赛夺冠，本周有望以微弱优势反超郑雨/张殊贤，且两对组合均在入围之列。奥运积分周期将于4月28日截止，国羽女双“2号”之争进入白热化。

中国泳军和跳水“梦之队”世锦赛各有目标

都为巴黎奥运会备战 一个练新兵一个选阵容

本报综合消息 北京时间昨日凌晨，中国游泳队一行飞抵多哈。从2月2日起，多哈游泳世锦赛就将开赛。以全主力出战的“梦之队”中国跳水队和以锻炼新人为主的游泳队，都期待在这次比赛中有所收获，都在备战今年的巴黎奥运会。

本次中国跳水队的13名参赛选手中，包括6位奥运冠军。全红婵、陈芋汐、张家齐、曹缘、王宗源、谢思埸等全部在列。以全部主力参赛，跳水队的目标不只是争金夺银。本次世锦赛是各协会争夺跳水项目巴黎奥运会席位的最后一站。尽管中国队在福冈世锦赛上已经拿到满额参赛资格，但仍要以此为契机观察对手、锤炼队伍，并综合考量成绩，选拔出奥运参赛阵容。

队伍中，全红婵和陈芋汐格外引人关注。出征前，被问到如何尽快让自己达到最佳状态，全红婵的回答是“继续练”。而陈芋汐则表示：“把每个动作都练到极致，是比登上领奖台更吸引我们的事。”在2023年福冈游泳世锦赛上，中国跳水队斩获12金。面对即将开赛的多哈世锦赛，中国跳水队期待着再创佳绩。

由于多哈游泳世锦赛距离巴黎奥运会仅有5个月，因此本次中国泳军没有派出全主力出战。参赛名单中，包括汪顺、叶诗文、张雨霏、覃海洋、徐嘉余在内的多位奥运冠军、世界冠军将缺席本次大赛。李冰洁、潘展乐、余依婷、唐钱婷则出现在世锦赛参赛名单中，后起之秀费立纬、张展硕、董志豪也将亮相

多哈。虽然是以年轻选手为主力出战，但中国游泳健儿仍然会全力以赴争夺金牌，同时还将以赛代练，为巴黎奥运会积累经验。

去年7月的福冈世锦赛，潘展乐在男子100米自由泳中游出47秒43的成绩，位列世锦赛第四，与领奖台擦肩而过。多哈世锦赛舞台上，他将向冠军发起冲击：“这次多哈世锦赛，我肯定想尽全力去争取好成绩，但我最终的目标还是巴黎奥运会。”

此外，16岁小将张展硕将迎来自己首次成年国际大赛。去年9月的世青赛上，他在400米混合泳项目中以4分12秒44夺得亚军，并创造该项目历史上16岁及以下年龄段中的最快成绩。

首枚全冬会 滑雪登山金牌产生

本报综合消息 30日，第十四届全国冬季运动会滑雪登山项目公开组短距离比赛在内蒙古扎兰屯市金龙山滑雪场举行，西藏代表队的玉珍拉姆夺得女子组冠军，这是首枚全冬会滑雪登山项目金牌。

来自西藏林芝的玉珍拉姆在2023年2月举办的滑雪登山世锦赛上，赢得女子U20组短距离项目冠军，这是中国队历史上首枚滑雪登山世锦赛金牌。30日的决赛中，玉珍拉姆在擅长的止滑带行进登山过程中失误摔倒，后半程发力追赶，最终实现反超。亚军、季军分别由吉林队任彤、湖南队卯升梅获得。

俄花滑名将瓦利耶娃 将被禁赛四年

本报综合消息 国际体育仲裁法庭(CAS)29日在其官网宣布，俄罗斯花样滑冰选手卡米拉·瓦利耶娃违反了反兴奋剂条例，将从2021年12月25日起禁赛四年。

CAS在声明中表示，自2021年12月25日以来瓦利耶娃取得的所有比赛成绩都是无效的。这意味着“K宝”在2022年北京冬奥会帮助俄罗斯奥委会队夺得的团体赛金牌将被取消。

瓦利耶娃在北京冬奥会一鸣惊人，年仅15岁的她在赛场上发挥出色，成为首个在冬奥会赛场完成四周跳的女单选手。但紧接着“K宝”就身陷兴奋剂风波，在冬奥会花样滑冰团体赛结束第二天，她被发现2021年12月25日于圣彼得堡举行的俄罗斯花滑锦标赛中被采集的检测样本中含有违禁成分曲美他嗪，随即被俄罗斯反兴奋剂机构临时禁赛。

瓦利耶娃向俄罗斯反兴奋剂机构纪律委员会提起上诉。在召开听证会后，该机构纪律委员会决定取消对瓦利耶娃的临时禁赛，允许她继续参加北京冬奥会。虽然国际奥委会、世界反兴奋剂机构和国际滑联均向CAS提起上诉，但CAS在冬奥会女单比赛开赛前召开了听证会，驳回了上诉，允许瓦利耶娃继续参赛。她参加了女单比赛，但最终无缘奖牌。

又一的哥“走哪买哪”中奖120万元

继2023年12月10日武汉硚口一的哥中奖60.2万元后，武汉又一的哥中奖120万元。

1月21日晚，福彩双色球第2024009期开奖。当期我省中得10注二等奖，单注奖金24.09万元。其中的5注，被武汉一购彩者斩获。

1月24日，大奖得主吴先生(化姓)带着妻子来省福彩中心兑奖。

吴先生今年50多岁，是一名从业30多年的出租车司机。

对于吴先生的购彩历史，吴太太有话说。她说：“我老公几乎是期期必投。你们可以去家里看看，抽屉里、柜子中、书桌上，一沓一沓都是彩票，恐怕得有几十斤重。”

吴先生笑道：“哪儿有那么重？你太夸张了。”

不过，吴先生确实喜欢玩彩票。每一天，他驾着车子迎来送往。无论走到哪里，只要时间方便，就会找投注站买彩票。

“全市的投注站，我恐怕都买遍了

吧？”吴先生笑着说。

1月21日上午，吴先生照常出车。他把乘客送到武昌区东湖路后，就顺便走进附近的站点。

“老板，来5注双色球。机选，蓝球全部改为15，各打5倍。”吴先生一进店，就说了一串指令。

销售员麻利地出了票。吴先生接过彩票，揣进兜里，又急匆匆地载客赚钱去了。

当晚11时许，吴先生查看开奖号码，

发现自己机选的第二组号码中了二等奖。因为是5倍倍投，总奖金高达120.4万元。

吴太太说：“我这辈子都没想到自己能有100多万的财富。今天这个大奖，一定要感谢福利彩票，二要感谢老公。”

吴先生说：“我还会继续买彩票的。这么多年，买彩票已经成了生活的一部分。再说，不能因为中了大奖，就忘了双色球吧？”

(李建民)